

对接洽谈两年，日本小松全球智能制造产业基地项目最终花落济宁 留住小松的蹲守与出击

在对接洽谈的两年里，专班人员三赴日本总部拜访、11次赴上海交流、13次视频洽谈、历经26轮谈判，小松全球智能制造产业基地项目终于花落济宁。随着各地重大项目的开工，国内工程机械行业的下游需求有望持续转好，海外市场具备较强的成长性。这也给小松全球智能制造产业基地落地济宁高新区带来“强心剂”。



正在建设中的小松全球智能制造产业基地项目



小松生产场景

济宁高新区因时而变。“成立专业招商专班，搜寻工程机械行业前沿信息，剖析产业发展动向，深入分析小松所处局势。我们发现小松（济宁）基地生产的产品品质优良，主要销往海外，呈现‘济宁造，卖全球’的特点。”济宁高新区投资促进局高端装备产业处副处长李壮介绍，上下游配套企业较为分散，是影响和制约产品价格的关键因素之一，于是建议其建设集约化园区，这正与小松的战略不谋而合。

达成共识只是第一步，中国业务板块的集约化工厂选在哪，无疑需要多方面的

考量，济宁只是小松的备选城市之一。

目前，国内形成徐州、长沙、常州、济宁、柳州、厦门等六大工程机械重镇，产生三一重工、徐工、柳工、中联重科、山推等主流工程机械企业。

新质高质双向奔赴

城市博弈中，济宁雄厚的工程机械产业基础，赢得先手优势。济宁是中国推土机行业的排头兵企业山推所在地。目前，共集聚产业链上下游规模以上整机生产企业22

家、零部件配套企业118家。济宁高新区“以链聚势”，扩大产业规模。工程机械方面，全区聚集全省25%的规上企业，达到170余家，曾连续两年获评全国工程机械类五星级基地，工程机械产业本地配套率达60%。纵观全国，以一区的“小身板”集聚如此大能量的情况并不多见。

市级层面，以工程机械、汽车及零部件为核心，矿用装备、农机装备等细分产业为主导的高端装备制造产业，是济宁市先进制造业集群中产业规模最大的集群，是济宁市委、市政府重点培育的“231”产业集群中的优势产业。2022年，高端装备制造企业营收突破千亿，集群聚势效应进一步凸显。

不仅如此，济宁高新区努力实现着“新质”与“高质”的双向奔赴。依托“5G工业互联网赋能平台”等智能化、数字化应用，该区不断激发智能科技与制造业间的“化学反应”，赢得来自小松的青睐。

“济宁高新区把数字赋能作为推动制造业升级的核心来抓，这与我们的长远战略不谋而合。”项目负责人荒木田知弘说，当前，数字技术与传统产业加快融合，为制造业转型升级提供了机遇，济宁高新区已经摸索出一条成熟的智能制造路径。另一方面，落户济宁，对于山东这一基建领域的佼佼者及北方市场这块蛋糕，似乎在一定程度上能够“近水楼台先得月”。

26轮谈判留住小松

济宁在不断筑牢产业硬核支撑的同时，软环境也在持续优化。

为强化工程机械这一传统优势产业，济宁高新区实行产业链招商和精准招商，靶向攻坚。通过成立招商引资指挥部，组建市场化招商集团，成立9个招商专班，实行“一个项目、一名领导、一个专班、一套政策、一抓到底”的推动机制，创造“多个百亿级项目同年落地”的“高新速度”，3年内整体产值将突破千亿。其中工程机械产业集群发展专班，统筹协调，系统推进产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程。实行“红黄蓝榜”挂图作战推进机制，推出100项“放管服”改革举措，市场主体申报全流程缩减50%、申报材料减免60%以上；工程建设项目验收实现审批环节缩减85.7%、审批时限减少46.7%。

为争取小松项目落地济宁，专班人员拜访多位国内知名专家，走访山东小松的老厂长、老专家。针对当前小松山推在中国发展的问题，拿出“济宁方案”。在对接洽谈的两年里，专班人员三赴日本总部拜访、11次赴上海交流、13次视频洽谈、历经26轮谈判，直至项目花落济宁。

小松的三个“第一”

4月17日，天气晴好，烂漫的阳光下，小松全球智能制造产业基地项目建设现场，洋溢着饱满的实干热情。多台塔吊分别运送着檩条、钢构等建筑材料，随着工人不断将其焊接安装，拔地而起的生产车间“更上一层楼”，持续刷新项目建设的“进度条”。现场，挖掘机、推土机等重型机械也开足马力，奏响大干实干的“奋进曲”。

目前，项目焊接车间已完成区域一9500㎡墙面檩条安装、区域二7400㎡吊车梁安装的50%、区域三12000㎡的全部基础混凝土浇筑；总面积3.63万㎡的装配车间，已基本完成混凝土浇筑。此外，大京机械、众一机械、兴和机械等外协企业也已陆续开工，尽是一片繁忙景象。

该项目定位为小松液挖挖掘机的全球供应生产工厂，供应小松全球基地的钣金零部件生产工厂，项目对标世界最先进标准等级的小松大阪工厂，通过升级迭代生产工艺，新上30吨至50吨级中大型挖掘机生产线和大吨位大型矿用卡车生产线。项目是小松海外第一个小、中、大全系列挖掘机生产基地、小松海外唯一大型矿用卡车生产基地、小松海外第一大工程机械及零部件生产基地、出口基地。

与小松的不谋而合

随着国内市场需求的变化，2022年，小松缩减了部分在中国的工程机械产能，小松在山东济宁的两家工厂、江苏常州的两家工厂分别进行了合并。之后，小松在华生产工程机械整机的工厂，为小松机械制造（山东）有限公司和小松（常州）工程机械有限公司两家。两家工厂在产品系列上各有侧重。

“作为全球最大的工程机械市场，中国对小松全球事业而言意义重大。”小松制作所常务执行役員、中国总代表兼小松（中国）投资有限公司董事长今吉琢2023年接受媒体采访时表示，小松依然看好中国市场的前景，但投资重心有所调整，未来小松将把中国作为其产品出口的重要制造基地。

编辑：于海霞 组版：刘淼

国色花漾 青春当潮 ——菏泽市大学生音乐节开幕式 暨菏泽市首届大学生牡丹文化节闭幕式举行

4月21日，“国色花漾·青春当潮”——菏泽市大学生音乐节开幕式暨菏泽市首届大学生牡丹文化节闭幕式在菏泽职业学院体育场盛大举行。

主办方菏泽职业学院党委副书记、院长袁宗建上台致辞，并宣布菏泽市首届大学生牡丹文化节闭幕，菏泽市大学生音乐节开幕！菏泽市大学生创新就业联盟院校及驻菏各大中专院校的学生们带来了精彩演出，现场驻菏高校一万多人观看演出，云上直播平台同步在线109万人观看。

菏泽市首届大学生牡丹文化节为期7天，其间，菏泽市产教融合大学科技园等机构组织了包括

“荷创未来”高校毕业生公共就业服务进校园、菏泽非遗大师进校园等系列活动。其间，举行了菏泽市大学生创新就业联盟成立仪式。该联盟是菏泽市大中专院校在产教融合、校企合作、就业指导、精准对接等领域全方位合作的创新就业联盟，旨在共同应对高等教育改革与发展中出现的新问题、新需求，力争建成全国大学生创新就业发展新模式及高等教育改革发展新样态。

据悉，菏泽市产教融合大学科技园是由菏泽市政府牵头，牡丹区政府、中国美术学院、菏泽职业学院三方共建的市双招双引重点建设项目。

公告

济南住房公积金中心
限期缴交决定书
(2024)济住中缴字Y109号

济南宝创汽车销售服务有限公司中分公司统一社会信用代码91370103MA3TMX88XL：杨海龙(身份证号：37152319*****5311)向我中心投诉你单位欠缴其住房公积金，我中心已向单位送达了《济南住房公积金中心催缴通知书》((2023)济住中催字Y733号)，而你单位无正当理由至今未缴纳。为此，根据《住房公积金管理条例》(2019年修订)第三十八条的规定，决定责令你单位收到本决定书之日起7个工作日内，为杨海龙(身份证号：37152319*****5311)缴存欠缴的住房公积金2287.6元(其中单位应缴1143.8元，单位为职工代缴1143.8元)；欠缴时间段为2021年5月至2021年6月。如不服本决定，你单位可在收到本决定书之日起，依照《中华人民共和国行政复议法》的规定，60日内向济南市人民政府提起行政复议，也可依照《中华人民共和国行政诉讼法》的规定，在6个月内向人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议，也不提起行政诉讼，又不履行本决定，我中心将依法申请人民法院强制执行。

执法人员：赵莹 证件编号：15010016022
执法人员：任晓飞 证件编号：15010016015
济南住房公积金中心
2024年4月26日

电气焊作业安全提示



电气焊热切割作业审批，明责任严审批：严格施工场所的安全管理，逐级落实安全责任制和先审批再动火制度。

电气焊热切割作业人员，要上岗必持证：焊接人员必须经国家正式培训考试合格且取得特种作业操作证。

电气焊热切割作业防护，灭火器要配齐：作业点必须配备灭火器，确保若发生火灾将其消灭在初始阶段。

电气焊热切割作业容器，全

封闭不作业：密闭的气体容器或管道，动火作业前需释压。以防其膨胀或爆炸。

电气焊热切割作业环境，可燃物需远离：作业点周围可燃物能移则移，无法移动则为作业空间加装阻燃隔离带。

电气焊热切割作业环境，极端天气先休息：大风暴雨等极端天气，户外作业易产生漏电、火花飞溅等安全隐患。

电气焊热切割作业结束，清理现场，不留火患：结束作业后，及时清理作业现场，排除高温焊渣等遗留火患。

(来源：中国应急信息网)